

Protokoll

der dreizehnten Sitzung des FSR Mathematik im Wintersemester 2025/26

Datum: 19. Januar 2026
Zeit: 18:18 - 19:11 Uhr
Ort: MatheCafé, CIP

Anwesende Gewählte: Andreas Bagehorn, Johann Klapper, Max Krischeu,
Benita Stedtler
Abwesend: Michelle Weise-Seidelmann (entschuldigt), Helen
Würflein (entschuldigt)
Ruhend: Swaira Maryam, Hendrik Püschel
Gäste: Bluefoot, Lilou Gläß, Hannes Knebelkamp, Simeon
Seidel, Erik Zimmermann
Sitzungsleitung: Andreas Bagehorn
Protokoll: Andreas Bagehorn

Tagesordnung:

- TOP 1 Post und Berichte
 - TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit
 - TOP 3 Beschluss der Tagesordnung
 - TOP 4 Vergangene Veranstaltungen
 - TOP 5 Zukünftige Veranstaltungen
 - TOP 6 Sonstiges
-

Im Protokoll wird das generische Maskulinum benutzt.

Wir beginnen die Sitzung mit unserem Begrüßungsritual.

13.1 Post und Berichte

Es gibt einige Mails, die sich im neuen Ordnersystem leicht finden lassen:

- Der FSR Sport veranstaltet eine uniweite SuperBowl-Watchparty -> Es ist erstmal nur eine „Save the date“-Sache -> Wir warten auf richtige Werbung (mit Raumangabe), dann teilen wir das
- Es gibt neue Programmakkreditierungsseminare -> bei Interesse nachlesen
- Helen will am 24.02. Boxen und Becher ausleihen -> Wir haben keine Einwände

Johann: Helen antworten

Es gibt einige Berichte:

- FMI-Kom (Simeon):
 - Bioinfos waren nicht anwesend
 - Es sind alle dafür, dass wir das KlaVoWo zusammen mit Info machen
 - Simeon/Uschi suchen Leute für die inverse Stadt-Rallye (Info und Bioinfo haben bereits welche) -> Beim KlaVoWo haben wir jemanden gefunden, Uschi hat bereits die Nummer

- Tag der Fakultät: Simeon, Benita und Nikku stellen vor
- Die Sofa-KO-Kriterien decken sich zwischen den FSRen → Celine macht irgendwann Finanzen
- nächste Sitzung: 28.01.
- Es gibt ein neues Begrüßungsritual mit vollständiger Fließtext-Erklärung
- FSR-Kom (Andreas) - Ergänzungen zu letzter Sitzung:
 - Es ist ein „Sommerfest der Studierendenschaften“ geplant, bei welchem insbesondere auch FSRe kleine Stände machen können → Ziel ist der Austausch und die Vorstellung der verschiedenen Uni-Gremien
 - Es gabe eine längere Debatte rund um das Thema Messenger und Datenschutz → Bezüglich einer FSR-Kom-Gruppe gab es kein wirkliches Ergebnis → Generell wurde aber für Ersti-Gruppen festgehalten, dass diese nur mit entsprechendem vorherigen Datenschutzhinweis erstellt und beworben werden müssen → Kat erstellt dazu ein Dokument

Alle: Gedanken bezüglich Sommerfest machen

13.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Von 8 gewählten Mitglieder haben 2 ein ruhendes Mandat. Somit gibt es 6 stimmberechtigte Mitglieder. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben ab 4 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern. Es sind 4 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Somit sind wir **beschlussfähig**.

13.3 Beschluss der Tagesordnung

1. Post und Berichte
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Beschluss der Tagesordnung
4. Vergangene Veranstaltungen
 - 4.1. Schachturnier
 - 4.2. KlaTaMa
5. Zukünftige Veranstaltungen
 - 5.1. Tag der Fakultät
 - 5.2. Bau- und Bastelabend
 - 5.3. Public Viewing
6. Maskottchen
7. Sonstiges
 - 7.1. Code-Stil
 - 7.2. nächster Sitzungstermin

Beschlusstext: *Der Fachschaftsrat Mathematik beschließt die vorliegende Tagesordnung mit den vorliegenden Änderungen*

Abstimmung: 4/0/0[†] ⇒ angenommen

13.4 Vergangene Veranstaltungen

13.4.1 Schachturnier

- Es waren 18 Leute da
- Insgesamt war es „ganz nett“ und kann gerne wieder stattfinden -> Felix meinte auf KlaTaMa, dass er es eher in der kälteren Jahreszeit machen würde

13.4.2 KlaTaMa

- Wir haben verschiedene Dinge besprochen/erreicht:
 - Johann hat Felix im Blitz-Schach besiegt
 - Das Mail-Postfach wurde neu sortiert -> Die relevanten Ordner sind mit 002 markiert.
 - Finanzerklausuren wurden geschrieben
 - Anwerben neuer Leute -> In ersten beiden Vorlesungswochen im SoSe aktiv in Vorlesungen gehen (2. und 4. Semester) -> Die Umfrage wurde aufgewertet
 - Es wurde eine Veranstaltungsplanung für das nächste Semester erstellt
 - Die Website „Über uns“-Seite wurde mit den auf KlaTaMa entstandenden Bildern überarbeitet
 - Andreas wurde bezüglich KlaVoWo eingearbeitet -> Als nächstes Auseinandersetzung mit den Infos
- Zu den Finanzen:
 - Der ZA von Andreas ist bereits da
 - ZAs von Johann und Helen fehlen noch
 - Bezüglich Michis Reisekostenabrechnung stellt sich noch die Frage, wie wir damit umgehen, falls die Kosten die 50€ aus dem Finanzplan übersteigen
 - Wenn das fertig ist, kümmert sich Johann dann um die Gesamtabrechnung -> Unterkunft wurde von ihm bezahlt, daher ist eine schnelle Abwicklung wünschenswert

Max: Veranstaltungen in Kalender eintragen (FMI-intern)

Benita: In der FMI-Kom die Veranstaltungsplanung ansprechen

Helen, Johann, Michi: ZAs bzw. Reisekostenabrechnung erstellen und einreichen

13.5 Zukünftige Veranstaltungen

13.5.1 Tag der Fakultät

- siehe Berichte
- Mathematik-Nothilfe und KlaVoWo sollten noch mit in die Präsentation

23.01.2026: Tag der Fakultät

13.5.2 Bau- und Bastelabend

Das Plakat ist bereits fertig -> Andreas lobt die frühe Werbung -> EMMBi ist natürlich Vorreiter mit 2 Wochen <3

28.01.2026: Bau- und Bastelabend

13.5.3 Public Viewing

- Niklas hat sich bereit erklärt bei der Orga zu unterstützen

- Er gab außerdem den Hinweis, dass man bezüglich der späten Spiele ruhig mal mit dem Hörsaalmanagement reden könne -> Sie sind da durchaus auch kooperativ -> Johann hatte das ohnehin schon vor, er kam jedoch noch nicht dazu

13.6 Sonstiges

13.6.1 Code-Stil

- Benita hört immer mal wieder, dass es ein Klischee von „dem einen Mathematiker im Team“ gibt, der keinen lesbaren Code schreibt -> Sie wundert das nicht -> Inwiefern sollte man das den Studis beibringen?
- Generell sind unsere Programmiermodule nicht angemessen, da sie kein wirkliches Programmier-/Algorithmusverständnis vermitteln
- Die Problematik der Module ist hinreichend bekannt und wird von Herr Sickert jedes Jahr zu Modulanfang ausgeführt -> Inwiefern gab es seitdem Initiative seinerseits?
- Benita erklärt, dass es mal in der Studienkommission war, die RPO aber erstmal wichtiger war
- Wir sehen die Problematik von unlesbarem Code eher weniger und wollen uns lieber erstmal um ordentliche Programmiermodule bemühen -> lesbarer Code ergibt sich vielleicht schon durch tiefergehendes Verständnis
- Am Mittwoch ist Studienkommission -> Eigentlich wird Hendrik von Max vertreten -> Max passt es nicht ganz in den Plan, weshalb vermutlich Andreas hingeht, sollte er Zeit haben

Hannes beklagt sich über die Dateien unseres Logos und hinterfragt, ob die Kanten wirklich weichgezeichnet sein sollen -> Andreas findet, dass sie es nicht sollten

13.6.2 nächster Sitzungstermin

Vorschlag von Andreas „Nächste Woche Mittwoch regulär, dann erst wieder im März (mit Abstimmung)“ findet allgemeine Zustimmung. -> Erik soll in die Community aufgenommen werden, dann hat er gleich Zugriff auf die Umfrage

Niklas: Erik in die Community einladen

Andreas Bagehorn
Protokollführung

Andreas Bagehorn
Sitzungsleitung

[†]Ja-Stimmen / Nein-Stimmen / Enthaltungen.